



副議長賴進坤：



新城噪音擾民 請縣府討公道

民主國家中，人民最大。但現實社會上，人民不僅沒最大，應有的基本權益都難以維護及保障。再明顯不過的例子就是新城鄉，全鄉長年飽受軍機、民航機噪音疲勞轟炸，不僅鄉公所財源短少，噪音之嚴重，對鄉民聽力及健康造成深遠影響。縣府實在有義務替新城鄉民討回公道，並爭取應有的權益及福祉。

國防部僅補助兩萬多元

花蓮機場噪音長期荼毒新城鄉民，居住在空軍航道下的鄉親得忍受高達一百零七分貝的噪音。其中，位於航道下的嘉新村居民不滿指出，忍受二、三十年的噪音，國防部僅補助區區兩萬多元，

相當不合理，很多鄉親都認為補助水電費比較實際；至於軍方斥資興建的隔音牆，老百姓普遍認為根本沒啥功能。隔音牆設置前後，軍機噪音差不多吵，飛機一來，民眾仍舊聽不見。

據了解，桃園噪音補償每戶二十一萬，台北市每戶十五萬，幾乎所有縣市補助都比花蓮縣高，可憐後山花蓮民眾連噪音補償費都比人矮一截。

補助達成率僅五成五

令人氣憤的是，民航局、軍方噪音補助款不但給的少，而且還拖拖拉拉真的沒有誠意。截至目前才補助七千八百六十九戶，尚未補助的戶數還有七千七百五十八戶，達成率僅五五點一四，照此進度來要

等幾十年。兩千一百五十五萬提撥百分之六十給新城鄉，使用者付費，才符合公平正義。

北花蓮地區民眾長年飽受軍機及客機高分貝噪音之苦，補助款卻是全國最少，三級噪音全數獲得補助，至少得排上六十年。

噪音減免稅逾14億

為了國防，犧牲的卻是北花蓮包括新城鄉、花蓮市鄉親的生活品質，以及地方財政的短收，截至九十八年底為止，花蓮縣因為飛航噪音減免地價稅、房屋稅，累計已達十四億兩千餘萬元。

其中，軍事單位占新城鄉平地面積約六成，除了來自天空的飛航噪音，幾乎所有

新城鄉可建築土地，或多或少都受到軍事禁限建的限制。

據了解，新城鄉衛生所當年在新建過程中，原本建築師設計的是四樓的建物，興建過程中，卻發現位於附近一座三五快炮的禁限建範圍，只能蓋三樓，發現後，縣府只能請建築師變更設計，硬生生將四樓變更為三樓。

爭取縮小軍事禁限建範圍

前鄉長傅慶華曾抱怨多次向上級反映爭取檢討縮小新城鄉境內軍事禁限建範圍，軍方限制不用的土地應盡速核撥給新城鄉或縣府來善加利用，發揮地盡其利的用途。期盼縣府及中央民代能夠協同一心，全力向中央爭取，捍衛北花蓮鄉親應有權益及福祉。

民政小組第二召集人：黃振富

性別：男
黨籍：民主進步黨
出生地：花蓮縣
學歷：台大社會系學士、東海社會學研究所碩士
經歷：田智宣議員服務處主任
吉安鄉公所鄉長室機要專員

勞委會「多元就業」計劃經理
慈濟基金會秘書處組員
更生日報編輯
花蓮縣第17屆議員
服務處地址：花蓮縣吉安鄉北昌村莊敬路259號
聯絡電話：0910-521009

縣議員黃振富：

吸引旅遊 要多元規劃

◎花蓮縣政府於暑假期間舉行「夏戀嘉年華」原住民聯合豐年節活動，議員黃振富覺得很好且創意十足，多少能吸引年輕的追星族群到花蓮旅遊，不過，他認為，到花蓮旅遊的民眾還有許多不同年齡層和旅遊目的，縣府在規劃上仍須考量到民眾的需求。

黃振富指出，花蓮的好山好水衆所皆知，從北區的太魯閣國家公園、七星潭、鯉魚潭，到中區的馬太鞍濕地、林田山林場、秀姑巒溪泛舟、及南區的瑞穗溫泉、赤柯山、六十石山等，大自然的景觀就是花蓮縣最好的觀光賣點，不過，再好的景點仍需要整體的包裝行銷，藉由舉辦相關活動，讓更多人認識。

以這次縣府舉辦的夏戀嘉年華系列為例，黃振富認為確實有達到吸引遊客和本地民眾參與的情形，但是，仍以年輕族群居多，建議縣府除了以大型歌舞表演為活動主軸之外，還可以多開發私房景點或創新的玩法，與民宿業者和社區發展協會配合，提供生動有趣的生態體驗、社區之旅、DIY手工藝體驗等行程，讓遊客來花蓮有耳目一新的感覺。

黃振富指出，暑假期間大家都



喜歡來到花蓮，這是一件可喜之事，但是，大量湧入市中心的人潮、車潮，相對造成市區主要道路每逢假日即交通大亂的現象，再加上騎樓、人行道幾乎都被摩托車、流動攤販或店家擺放物品所佔據，行人無路可走，被迫走上車道，一來危險，二來造成交通阻塞等問題，因此，他建議縣府和交通單位能規劃好人車路線，提供摩托車停放空間，留出一條可供民眾行走的道路，營造舒適、安全的購物環境。

縣議員
張正治：

民政小組：張正治

性別：男
黨籍：中國國民黨
出生地：花蓮縣
學歷：花崗國中
經歷：宏華寺主任委員
花蓮港區扶輪社雜誌主委
北昌巡守隊顧問主席
警友會吉安辦事處副主任
花蓮縣第17屆議員

服務處地址：
花蓮縣吉安鄉仁里五街177號

聯絡電話：
03-8532678 - 0922-606999

推動花東建設發展條例立法



◎花蓮縣面積約占台灣的八分之一，近年來，縣民數從卅六萬減為卅五萬，且民眾平均年齡呈現老化現象，全縣年齡超過六十

五歲人口數高達全縣人口數的百分之十二，是全台高齡化縣市的前幾名。

花蓮縣人口外移、老化日趨嚴重，主要癥結在於對外交通不便，使得縣內產業不興，除了水泥、紙漿產業外，原本盛極一時的石材業，從十年前，也因為生產成本不斷攀升，整個石材產業一夕往大陸各地遷徙。

傅縣長就任後，展現旺盛企圖心，亟欲掙脫長期以來的發展困境，包括推動大格局的兩岸包機直航、定期航線，花蓮農業朝有機農業和台灣精品方向邁進；成立單一窗口負責招商引資，輔導重大觀光投資案進駐花蓮。

要促使花蓮擺脫過去發展遲緩的不利條件，最關鍵的就是加速「花東建設發展條例」的立法，目前，該法立法院已完成二讀，若能順利在年底完成立法程序，

將開啟花蓮未來嶄新的發展契機。

花東建設發展條例賦予地方充分授權，能對縣轄內土地變更自主權，此外，中央將逐年編列五百億元建設基金，協助花蓮、台東推動各項重要建設，估計花蓮縣每年約有卅億元建設經費挹注，對於縣內各項基礎建設改善助益甚大。

從過去至今，來花蓮的重大觀光投資案，最令企業擔心的就是土地變更時程冗長，包括理想渡假村、遠雄海洋公園等，土地變更時間長達十多年，政府各機關得蓋上八百多個印章；企業對來花蓮投資卻步的原因，除了對外交通不便之外，就是土地變更時長與充滿不確定性。

另外，花蓮縣是全省廿五縣市平均家戶所得最低的縣分，縣內低收入戶超過兩萬多人，每年還有很多鄉親提出申請，對於低收入戶的申請，希望縣府能夠放寬標準，協助貧困鄉親獲得政府援助，度過生活難關與困境。

優質農畜品 應協助行銷出去

縣議員
龔文俊：

◎花蓮對外交通不便，位於一百多公里的南區玉里、富里、瑞穗及卓溪四鄉鎮，更是交通不便之最，從南區往北、往南距離最為遙遠，沒有機場、港口，僅有靠鐵路、公路運輸來維持。花蓮南區唯一產業就是農業，希望縣府能多照顧南區農業以及最弱勢的農民。

傅縣長就任後展現無比得企圖心，鄉親都高度支持，希望縣府主題活動能多與產業結合，帶動花蓮新商機與新的就業機會。

就拿兩年一次的花蓮國際石雕藝術季活動，活動經費約上千萬元，但成效卻相當有限，不少民眾質疑，為何活動石材不就地取材？選用花蓮石材作為雕刻素材。像壽豐鄉豐田村的豐田玉、玉里鎮的蛇紋石，

以及最大宗的大理石等，選擇花蓮在地石材，有助於帶動在地石材加工產業及寶石加工產業的興盛。

再者，花蓮南區被稱為良質米的米倉，網室豬肉近年來更是受到全國消費者歡迎，縣府應該多策辦一些結合好米、好肉的活動，透過活動將花蓮良質米、優質肉品行銷至全國各地。

台北市舉辦的牛肉麵節，一舉打響台北市好吃牛肉麵很多的名聲，但是台北市並沒養牛，關鍵在於透過活動來行銷。如果能將花蓮米食與肉品結合起來舉辦相關活動，把花蓮好吃的米食及高優質肉品行銷出去，南區農民、養殖戶的生活一定能大幅改善，說不定能夠帶動年

民政小組：龔文俊



性別：男
黨籍：中國國民黨
出生地：花蓮縣
學歷：台灣省立花蓮高級農業職業學校
經歷：
1、當選86年全國十大青年農民
2、當選87年全國十大農業專家
3、花蓮網室健康豬肉創始者
4、曾任玉溪地區農會第八屆總幹事
5、現任花蓮玉里鎮民衆服務社理事長
6、現任蓮貞SPF無特定病原豬場負責人
7、花蓮縣龍鳳甲運銷合作社創社主席
8、現任精鵠股份有限公司董事長
9、花蓮縣議會第十七屆議員

服務處地址：
花蓮縣玉里鎮中城里中山路一段118號
聯絡電話：
03-882226 - 0932-523546